

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΘΑ ΕΛΕΓΧΕΙ ΤΑ ΠΑΝΤΑ ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ

# Η Βάσω τσάρος των προσλήψεων...

**Ε**υελίξια στο σύστημα προσλήψεων με αλλαγές σε όλα τα επίπεδα επιφέρει η υπουργός Εσωτερικών Βάσω Παπανδρέου.

Ρεπορτάζ:  
ΜΑΝΩΛΗΣ ΚΟΤΤΑΚΗΣ

ΟΠΩΣ αποκαλύπτει σήμερα η «Λιπογεμισμένη», με Πρόξη Υπουργικού Συμβουλίου σφραγίστηκε από το γενικό γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου Σωκράτη Κοσμίδη η αρμοδιότητα συγκέντρωσης και αξιολόγησης των αιτήματων για διορισμούς και μεταβιβάστηκε στην κ. Παπανδρέου, η οποία θα ελέγχει πλέον τα πάντα. Έχοντας τη δυνατότητα ν' αξιολογήσει ποια αιτήματα θα ικανοποιηθούν και σε ποιους φορείς υπάρχει προτεραιότητα για προσωπικό, η υπουργός Εσωτερικών μετατρέπεται ουσιαστικά σε τσάρο των προσλήψεων...

Με την ίδια πράξη Υπουργικού Συμβουλίου δίνεται το πράσινο φως σε μια σειρά φορείς, όπως οι θυγατρικές ΔΕΚΟ και τραπεζών, να προχωρούν σε προσλήψεις ελεύθερα, χωρίς να προηγείται καμιά έγκριση, υπό την προϋπόθεση ότι θα ενημερώνουν κατόπιν εορτής τη Διεύθυνση Προσλήψεων του υπουργείου Εσωτερικών για... στατιστικούς λόγους.

Αύριο αρχίζει, εξάλλου, στη Βουλή η συζήτηση του νομοσχεδίου για την



Το φύλλο της Εφημερίδας της Κυβερνήσεως με τις πράξεις του Υπουργικού Συμβουλίου για τις αλλαγές στο σύστημα των προσλήψεων στο Δημόσιο.

αναθεώρηση βασικών διατάξεων του νόμου Πεπονί, με την ψήφιση των οποίων θ' αποδυναμωθεί αισθητά ο ρόλος του ΑΣΕΠ. Αναλυτικά:

Μέχρι τώρα τα αιτήματα φορέων για προσλήψεις υποβάλλονταν από τους αρμόδιους υπουργούς στο γενικό γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Κοσμίδη, ο οποίος και τα αξιολογούσε.

Με την ΠΥΣ 35 της 21/7/2000, με την οποία... παρατάθηκε η αναστολή διορισμών μέχρι 31/12/2001, το σύστημα αυτό αλλάζει. Οι υπουργοί θ' απο-

## ΠΡΑΣΙΝΟ ΦΩΣ ΓΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΕΣ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΣΕ ΔΕΚΟ - ΤΡΑΠΕΖΕΣ

στέλλουν πλέον τα αιτήματά τους για διορισμούς, προσλήψεις, συμβάσεις έργου στη Βάσω Παπανδρέου. Πιο συγκεκριμένα, θα τα αποστέλλουν στη Διεύθυνση Προσλήψεων του υπουργείου Δημόσιας Διοίκησης. Στις προτάσεις αυτές θα επισημαίνεται εισήγηση του γενικού γραμματέα του οικείου υπουργείου προς τον υπουργό, στην οποία πρέπει να αιτιολογούνται πλήρως οι αιτούμενες εγκρίσεις ως προς την ύπαρξη πραγματικών ανσγκών της υπηρεσίας ή του φορέα, για την κάλυψη των οποίων προορίζονται. Η Διεύθυνση Προσλήψεων θα επεξεργάζεται πλέον με τη συνδρομή της αρμόδιας υπηρεσίας του υπουργείου Οικονομικών τα αιτήματα και θα καταρτίζει το σχέδιο τελικής απόφασης.

Με τη νέα Πρόξη Υπουργικού Συμβουλίου κωδικοποιούνται, επίσης, οι αλλαγές στις εγκριτικές διαδικασίες προσλήψεων. Ετσι:

• Δεν απαιτείται έγκριση της διυπουργικής επιτροπής για προσλήψεις που πραγματοποιούνται:

α. Οι θυγατρικές εταιρείες τραπεζών του δημόσιου τομέα και δημοσίων επιχειρήσεων και οργανισμών, υπό την προϋπόθεση ότι οι μετοχές της μητρικής εταιρείας έχουν εισαχθεί στο Χρηματιστήριο, χωρίς ν' απαιτείται να έχουν

## ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ

εισαχθεί σ' αυτό και οι μετοχές της θυγατρικής. Η ρύθμιση αυτή αφορά τις τράπεζες Αττικής, Γενική, Εθνική, ΕΤΒΑ, Εμπορική, Αγροτική, Ασφαλιστική, Εθνική Ασφαλιστική, ΕΤΒΑ Leasing, ΚΑΕ, Ελληνική Πετρέλαιο, ΟΤΕ, την Ελληνική Βιομηχανία Ζάχαρης και την Ολύμπια Κέτερινγκ.

β. Οι εταιρείες του Δημοσίου ή άλλων φορέων του Δημοσίου για προσλήψεις κατασκευαστικών ή τεχνικών έργων.

γ. Το προσωπικό πανεπιστημίων που προσλαμβάνεται για τα επιστημονικά αμιγώς ερευνητικά έργα ή προγράμματα.

δ. Το προσωπικό νοσοκομείων.

Σύμφωνα με τα οριζόμενα στη νέα Πρόξη Υπουργικού Συμβουλίου, οι φορείς που προσλαμβάνουν προσωπικό με βάση το πορόν άρθρο οφείλουν να ενημερώνουν άμεσα τη Διεύθυνση Προσλήψεων Προσωπικού του ΥΠΕΣΣΔΑ για τον ακριβή αριθμό του εκάστοτε προσλαμβανόμενου προσωπικού κατά κατηγορία, κλάδο και ειδικότητα, προκειμένου να υπάρχει δυνατότητα τήρησης των απαραίτητων στατιστικών στοιχείων για τον ακριβή αριθμό των προσλήψεων.